
Ata da 21ª (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos
dezessete  dias  do  mês  de  junho  do  ano  de  dois  mil  e  vinte  e  quatro
(17.06.2024), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº
36 Tabira – PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a
atual  Constituição  Municipal,  o  Senhor  Presidente  Valdemir  Nogueira  do
Amaral Filho abriu a sessão cumprimentando a todos, informou que chegou à
esta Casa o Ofício nº 685/2024/TCE-PE-SPJ, datado de 11 de junho de 202ª, o
qual encaminha para julgamento desta Câmara Municipal o Parecer Prévio que
recomenda a  rejeição das contas  do Sr.  Sebastião  Dias  Filho,  relativas  ao
exercício  financeiro  de  2019  e  registrou  que  as  sessões  exclusivas  para
discussão  e  votação  do  Parecer  Prévio  do  TCE  da  referida  Prestação  de
Contas será marcada posteriormente e que a Secretaria da Casa notifique os
interessados  pela  Prestação  de  Contas  do  exercício  2019,  que  tem  como
ordenador  de  despesas  Sr.  Sebastião  Dias  Filho,  quando  das  datas  das
sessões exclusivas para a votação do Parecer Prévio e informou também que a
ordem desta sessão será exclusiva para discussão e votação do 2º turno do
Parecer Prévio do TCE da Prestação de Contas Exercício Financeiro 2021,
Ordenadora de despesas Maria Claudenice Pereira de Melo Cristóvão. Logo
após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro
de Presença  e  na  Folha  de Frequência,  ao  que foi  atendido.  Em seguida,
solicitou da Secretária a leitura da ata da sessão anterior, a qual, em comum
acordo entre os Pares, foi dispensada a leitura e aprovada por unanimidade
dos  votos  presentes.  Dando  continuidade,  foram lidas  as  correspondências
recebidas:  Ofício nº  0099/2024/REGOV/LI,  O QUAL INFORMA O Termo de
Compromisso nº 959082/2024 – Operação 1093465-38, que tem por finalidade
“construção de creche e escola de educação infantil Espírito Santo Tabira/PE-
FNDE, creche tipo 2, que o valor repassado é de R$ 3.166.535,01 (três milhões
cento e sessenta e seis mil e quinhentos e trinta e cinco reais e um centavo),
tendo  o  município  de  Tabira  se  comprometido  a  aportar,  a  título  de
contrapartida, a quantia de R$ 31.985,21 (trinta e um mil, novecentos e oitenta
e cinco reais e vinte e um centavos) e que o prazo de vigência do Termo de
Compromisso  é  até  11/06/2025  e  o  Ofício  157-PMPE-23º  BPM-SEC  que
informa que o Tenente Coronel Fabrício Araújo Viana é o novo comandante do
23º Batalhão da Polícia Militar de Pernambuco, sediado na cidade de Afogados
da  Ingazeira  e  foram  apresentadas  Indicação  nº  075/2024;  a  Moção  de
Aplausos nº 063/2024 e as Moções de Pesar nº 036 a 038/2024. Não havendo
mais  apresentações,  foi  convidado para fazer  o  uso da tribuna o  Vereador
Valdeir Tomé, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala afirmando que vê
com  muita  preocupação  o  desempenho  do  município  nesse  período  das
gestões do Executivo e do Legislativo, por terem muitas demandas que não
avançaram por falta de vontade política e pessoal de resolver as coisas do
município. Disse estar esperando que o município entregue as duas quadras
multiuso  que  já  estão  prontas  e  questionou  sobre  a  situação  do  asfalto
conseguido pelo Deputado Carlos Veras,  para asfaltar aproximadamente 19
ruas da cidade através da CODEVASF,  já  que o município  não demonstra
responsabilidade em dar uma satisfação à população tabirense. Alegou ficar
indignado  com  esse  comportamento  mesquinho  e  cruel  dos  poderes
constituídos do município, por esses poderes não se dedicarem a resolver os
pleitos  liberados  em  benefício  da  população.  Pediu  que  o  município  se



posicionasse em relação a essa emenda do asfalto perante a CODEVASF, se
vai  aceitar  ou  não  a  emenda;  pediu  também  que  esta  Casa  tivesse  uma
iniciativa para alertar a quem de direito sobre o assunto, uma vez que nesta
Casa já foram feitas várias reuniões que até o momento não tiveram soluções.
Concluiu sua fala desejando que esta Casa tomasse algumas iniciativas para
que possam entregar  aos próximos legisladores uma Câmara independente
dos  outros  poderes  e  assim  possam  proporcionar  melhoria  de  vida  aos
tabirenses e agradeceu a atenção.  Na sequência, usou a tribuna o Vereador
Djalma Nogueira, que após suas saudações pediu a secretaria da Casa um
ofício direcionado a Secretaria de Obras solicitando a pavimentação da Rua
Antônio Soares de Souza, no bairro de Fátima I, e a construção de quebra-
molas  na  Rua  Firmino  Gregório  de  Santana.  Esclareceu,  em  relação  às
quadras poliesportivas,  que o  Secretário  de Administração está em contato
com a CODEVASF resolvendo sobre a documentação necessária, já que essas
quadras  vão  ficar  sob  a  responsabilidade  do  município  e  logo  que  forem
liberadas elas serão entregues a população de Tabira. Esclareceu também, em
relação  ao  asfalto,  que  o  Deputado  Carlos  Veras  pediu  que  o  município
fechasse os buracos das ruas a serem asfaltadas e as deixassem já no ponto
para receber o asfalto, o que já foi feito e estão aguardando agora a ação da
CODEVASF porque o executivo está de portas abertas para receber tudo que
venha para contribuir com o município e servir a população de Tabira, desde
que  não  seja  só  promessas  e  reforçou  que  as  ruas  já  estão  aptas  para
receberem o serviço, não somente as dezenove ruas como tantas outras que
quiserem. Disse que a prefeita continua dando ordens de serviço no mês de
junho; comentou sobre a obra da cobertura da feira livre que dará um conforto
maior tanto para os feirantes como aos usuários dessa feira; comentou também
sobre a obra do estádio de futebol de grande porte, o que irá favorecer muito
ao  comércio  e  a  população  daquele  local.  Esclareceu  também  que  já  foi
iniciada  a  recuperação  das  estradas  vicinais  do  município  na  medida  do
possível, devido ainda as chuvas; destacou a saúde municipal alegando que
todo  mês  chega  um  novo  equipamento  para  dar  um  suporte  melhor  à
população,  que os médicos estão trabalhando a todo vapor e não há mais
cobrança de medicamentos; que a assistência social está trabalhando de todas
as  formas,  dando  sopa  nos  bairros  e  irá  complementar  em  outros  bairros
também  carentes.  Concedeu  aparte  ao  Vereador  Pipi  das  verduras  que
perguntou se o Vereador Djalma afirmava que o município honrou com todos
os requisitos necessários para receber o asfalto, o que foi respondido que foi
feito sim o que foi cobrado, que só falta para o município receber o benefício
que foi  prometido.  O Vereador  Pipi  das verduras perguntou ainda se era a
CODEVASF então que estava em falta de execução, o que foi respondido que
na hora que quiserem fazer o serviço o município está à disposição. Por fim, o
Vereador Djalma afirmou que o trabalho está andando em todos os segmentos,
que não se mexe com quem trabalha, que estão de portas abertas para quem
quiser vir ajudar e contribuir com o trabalho e agradeceu a atenção de todos.  A
seguir, usou a tribuna o líder da oposição, Vereador Kleber Paulino, que após
seus cumprimentos formais agradeceu aos colegas Vereadores pela aprovação
da  Moção  de  Pesar  aos  familiares  de  seu  eterno  grande  Alcebíades  de
Campos Novos; externou seus sentimentos de pesar para a família Soares e
Marques pelo falecimento de Hércules Rocha Marques e aos familiares da Sr.ª
Severina  do  ouro.  Pediu  a  secretaria  da  Casa  um  ofício  direcionado  ao
Secretário de Agricultura para organizar o estacionamento do curral do gado;
pediu que a gestão enviasse a esta Casa um relatório informando como e quais
estão sendo as estradas rurais recuperadas, por a maioria delas o serviço está
ficando pela metade. Registrou que continuará se posicionando contra, sendo



oposição ou situação, com a situação do lixo estar sendo levado para a cidade
de Piancó em carreta alugada, quando se tem um aterro a 8 km e registrou
também que a usina de asfalto tem que voltar a funcionar, por a mesma ser do
município, do povo de Tabira e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a
atenção de todos. Por questão de ordem o Vereador Pipi das verduras solicitou
um ofício da Casa convidando o Secretário de Administração a vir esclarecer
sobre a inauguração de duas quadras que já estão prontas e sobre o que está
faltando  sobre  o  asfalto.  Foi  convidado  para  fazer  o  uso  da  tribuna  o   1ª
Secretário,  Vereador  Eraldo Moura,  que cumprimentou a todos. Iniciou sua
fala  comentando sobre  o serviço que está  sendo feito  nas estradas rurais,
alegando que está faltando agilidade do município, o que está prejudicando a
população rural; comentou também sobre a necessidade do município fazer o
roço e o tapa buracos na rodovia José Paulino de Melo, uma vez que outros
municípios fizeram esse trabalho sem penalidade alguma. Concedeu aparte a
Vereadora Socorro Veras que pediu que a prefeita fizesse essa operação pelo
menos da capela do bairro de Fátima até o Bar do Arroz, devida as péssimas
condições desse trajeto e por estar dentro da cidade, que esta Casa dará todo
o apoio a mesma; cobrou a entrega do novo ônibus do TFD, pediu também que
o motorista do ônibus do TFD tivesse uma atenção melhor com os usuários
desse ônibus e convidou a todos para se fazerem presentes na final da Copa
Rural de Futebol que acontecerá no campo do América no povoado do Riacho
do Gado no próximo sábado, às 15 horas. Continuando, o Vereador Eraldo
Moura concordou com o pedido da Vereadora Socorro Veras em relação a Rua
Laudemiro José da Rocha e estendeu o pedido para a Travessa Santa Águida.
Pediu também o término da obra de saneamento da Rua Miguel Lopes dos
Santos, já que o presidente desta Casa devolveu recursos para a execução
dessa obra. Reforçou o pedido de entrega das duas quadras multiuso que já
estão prontas. Concedeu aparte ao Vereador Pipi das verduras que comentou
sobre  o  posicionamento  do  prefeito  da  cidade  de  São  José  do  Egito  em
comemorar,  sem  se  importar  de  quem  vem  o  recurso,  a  entrada  de  mais
dinheiro para o município.  O Vereador Eraldo Moura considerou que Tabira
recebe muitos recursos, então que não se justifica a buraqueira das estradas
rurais,  a  obra  da  creche  abandonada  na  COHAB.  Concedeu  aparte  ao
Vereador Didi de Heleno que considerou que se fosse o prefeito de Tabira com
certeza taparia os buracos da rodovia José Paulino de Melo nem que fosse
com material bom e que faria o roço dessa rodovia, por ser um absurdo a forma
como está rodovia está. O Vereador Eraldo Moura concordou com o Vereador
Didi de Heleno e acrescentou que a população não agüenta mais passar nesse
trecho e pediu,  já que a governadora esqueceu do sertão do Pajeú,  que a
prefeita fizesse esse trabalho. Por fim questionou onde está o dinheiro para
terminar  as  obras  e  alegou  que  no  período  eleitoral  tem  funcionário  com
gratificação  de  100%  (cem  por  cento)  e,  sendo  essas  as  suas  palavras
agradeceu a atenção. Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª parte da
sessão, ou seja, na ordem do dia: Votação do Parecer Prévio da Prestação de
Contas  do  Município  de  Tabira,  Exercício  Financeiro  2021  –  o  senhor
Presidente  iniciou  a  votação  nominal,  sendo  apurado  11  (onze)  votos
acompanhando  o  Parecer  Prévio  em  questão  dos  Vereadores  Edmundo
Dantêz Cordeiro  Barros,  João Vianey Bezerra Justo,  José Carlos Menezes,
Valdeir Tomé da Silva,  Antônio Eraldo Costa Moura, Djalma Nogueira Sales,
Gabriel Kleber Pereira de Melo, Edilson Oliveira da Silva, Valdemir Nogueira da
Silva e das Vereadoras Ilma Rocha Cordeiro de Souza e Maria do Socorro
Veras dos Santos, obtendo, portanto, como resultado final o Parecer Prévio da
Prestação  de  Contas  do  Município  de  Tabira,  Exercício  Financeiro  2021
aprovado  por  unanimidade  dos  votos  em  2º  turno.  Nada  mais  havendo  a



declarar o Senhor Presidente Valdemir Nogueira do Amaral Filho determinou
que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por
quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária;
marcou uma sessão extraordinária para o dia 20 de junho do corrente ano,
desejou um bom São João a todos e encerrou a sessão. Sala das sessões em
17/06/2024. 
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